



文化教育

電郵：edu@kcp.org.hk

教育

教育學院舉辦專業會議探討學校發展宗教向度

(本報訊)香港教育學院宗教教育與心靈教育中心十月二十五日舉行「學校教育的宗教向度：理念與實踐」教育專業發展會議，有論者認為心靈教育有助學生成長，辦學團體和學校在這方面責無旁貸。

會議由屬於不同宗教團體的學者分享推動宗教教育的經驗。中文大學香港教育研究所心靈教育計劃統籌關俊棠神父，分享他在過去五年，透過天主教靈修包括本篤靈修、依納爵靈修、方濟靈修，以及引入一行禪師的覺醒生活，帶出「自處、人生、大愛」的心靈教育幅度。

關俊棠神父：
先滋潤教師心靈

關俊棠神父指出，不同的靈修方式各有獨特之處，如依納爵靈修著重生命定向、生涯規劃，有助青年尋找人生目標；方濟靈修著重人與大自然的關係，帶出人是天主賜予的珍貴禮物，應予以珍視。

衍空法師：
辦學團體責無旁貸

另一講者，香港大學佛學研究中心總監衍空法師指出，社會充斥著消費經濟、互聯網力量、傳媒道德等問題，令推行德育與價值教育時遇到挑戰。

他說，不少學校著重學科成績，多於培育學生成為心靈健康的人，令推行德育與價值教育時，遇上時間、師資、教材等方面困難。

衍空法師認為，要有效把宗教價值融入德育及價值教育，辦

近年已接受心靈教育的教師，以滲透式在宗教倫理科、心靈教育科或德育科加入有關元素；亦有教師在音樂堂帶動心靈滋養，或在英文堂選取與心靈相關的文章與學生分享。

關神父說：
「教師親身體會心靈是甚麼，有所得著後，再而推動至學生。」

由培訓教師入手，讓教師覺察生

命是甚麼，從而獲得心靈滋養。

「教師親身體會心靈是甚麼，有

所得著後，再而推動至學生。」

由培訓教師入手，讓教師覺察生

命是甚麼，從而獲得心靈滋養。

「教師親身體會